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Sborník příspěvků - 1. setkání genealogů a heraldiků, Ostrava 18. - 19. 10. 1980   Obsah
 
77 stránek A4, 33 referátů. Vydal Klub genealogů a heraldiků při DKP Vítkovic, Ostrava 1981. 
Odpovědná redaktorka Libuše Cimalová, prom. hist. Technický redaktor a grafická úprava Petr 
Pavliňák. 
 
 I. celostátní setkání genealogů a heraldiků v Ostravě  Jarmila Krejčíková, Archivní časopis č. 4 / 
1980 
. 
    Ostravská pobočka Genealogické a heraldické společnosti v Praze vzala na sebe tíhu úkolu 
uspořádat setkání badatelů, kteří těmto pomocným vědám historickým věnují svůj odborný zájem. 
Genealogie i heraldika se mohou chlubit značným počtem příznivců a právě pro tyto dvě discipliny 
je typické, že patří    k oborům, v nichž se na výzkumu vedle odborně školených badatelů podílí 
velká masa nadšených amatérů. Toto složení se projevilo i na I. celostátním setkání genealogů a 
heraldiků v Ostravě ve dnech 18. a 19. října 1980, neboť zde byli zastoupeni pracovníci vysokých 
škol, archivů a muzeí i amatéři - členové GHS   v počtu asi osmdesáti účastníků. 
. 
    Náplň jednání byla pořadateli rozdělena do tematických skupin. První blok referátů byl věnován 
dějinám obou věd a jejich současnému rozvoji. Pavel Palát zhodnotil organizační činnost 
heraldických společností v minulosti. Tomáš Krejčík ukázal na tradice českého genealogického a 
heraldického bádání od počátků roku 1945 a Jiří L. Bílý na dějiny občanské heraldiky. Současnému 
stavu rozvoje heraldiky a genealogie byly zasvěceny referáty Jozefa Nováka, který přiblížil situaci 
na Slovensku, Stefana Glogowského, jenž se pochlubil aktuálními výsledky bohatě rozvinutého 
bádání v Polsku, a Ivana Štarhy o činnosti komise archivní správy MV ČSR pro znaky měst. 
. 
    Následující skupina referátů se vztahovala ke studiu pramenů genealogie a heraldiky. Vystoupili v 
ní Jan Skutil probírající prameny dochované v moravských muzeích a archivech, Karel Müller a 
Mojmír Chromý k problematice využití náhrobníků pro obě vědy, Libuše Cimalová, která hovořila o 
soupisu heraldických památek v Ostravě, a Jan Kozel, jenž se zabýval potřebou ochrany těchto 
památek. 
. 
    Navázala pak oblast badatelských technik, kde uplatnila své zkušenosti řada genealogů a 
heraldiků. Za povšimnutí stojí, že ani počítačová technika se nejeví jako nepoužitelná pro obě 
disciplíny, jak ukázal v podrobném rozboru Jaroslav Honc. Dále promluvili Ladislav Hep, Viktor 
Genttner a Vladimír Rolinc. 
.. 
    Bohužel, ne všichni přihlášení skutečně přednesli své příspěvky, což postihlo zejména skupinu, 
která měla být zaměřena na výuku těchto pomocných věd historických. Hovořila zde pouze Jarmila 
Krejčíková o studiu genealogie a heraldiky na brněnské filozofické fakultě UJEP. Stejně postižena 
byla i sekce bibliografická, v níž Pavel Palát načrtl vývoj v českých zemích ve 20. století. Zásadním 
odvětvím heraldiky byly věnovány referáty Pavla R. Pokorného o církevní heraldice, Jaroslava Jáska 
o heraldice cechovní a poznámky k městské heraldice Karla Lišky a Jana F. Křivohlávka. 
. 
    V programu byla značná část jednání vyhrazena také drobnějším příspěvkům, z nichž je třeba 
zaznamenat zajímavou ikonografickou interpretaci pečeti Přemka Opavského z roku 1429 od 
Františka Chocholatého, zpracování souboru kachlů s heraldickou výzdobou v ref. Pavla J. Michny a 
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metodicky přínosnou studii o rozboru erbovních miniatur od Tomáše Krejčíka. Dále vystoupili Erich 
Ševčík, Jaroslava Honcová, Jaroslav Kovář, František Šustek a byl přečten i příspěvek Ladislava 
Baletky.  
. 
    Závěrem podnětného setkání promluvil Ivan Hlaváček, který v přehledu reagoval jednak na 
stávající potřeby heraldického a genealogického studia u nás, jednak zhodnotil přínos ostravské 
schůzky, jež přispěla značnou měrou k výměně názorů genealogů a heraldiků, kteří specifickými 
prostředky přispívají k rozvoji historické vědy. 
. 

    Pořadatelé, kteří se ctí obstáli ve všech organizačních i technických záležitostech (uspořádali např. 
prodejní výstavku genealogické, heraldické a vlastivědné literatury), se zavázali vydat materiály 
ostravského setkání tiskem, což by zajisté uvítali všichni zájemci o genealogii a heraldiku, jejichž 
počet neustále roste. 
 
Poznámka editora 
    Setkání se zaměřením na současný stav a úkoly genealogie a heraldiky v ČSSR se konalo v Domě 
kultury pracujících Vítkovic, Ostrava 1, Dimitrovova třída č. 124, místnost č. 274 - tzv. hudební 
studio (1. poschodí budovy). Zahájeno bylo 18. října 1980 v 10 hod dopoledne vítacími úvodními 
projevy Jiřího Paláta a Viktora Genttnera. Účastnický správní poplatek činil 100,- Kčs a zahrnoval 
výdaje přípravného výboru na korespondenci, občerstvení, tisk sborníku referátů apod. K doplnění 
referátů přednášející využívali instalovaný diaprojektor a epidiaskop. Noclehy měli účastníci setkání 
zajištěny v ostravském hotelu Palace (Gottwaldova tř. 59) a v průběhu jednání se stravovali v 
restauraci Domu kultury. 
. 
    Jednání postupně řídili členové zvoleného pracovního předsednictva - o sobotním dopoledni ve 
složení: předseda Doc. Dr. Ivan Hlaváček CSc., Karel Liška, Ing. Viktor Genttner za správní výbor 
GHS, Dr. Leoš Mlčák, Jiří Palát za přípravný výbor. Odpolední jednání vedl jako předseda Doc. Dr. 
Jozef Novák,     Dr. Jan Skutil CSc., Dr. Erich Ševčík, Karel Gejguš prom. hist., Vladimír Kejla za 
přípravný výbor. Nedělní jednání dne 19. října řídilo předsednictvo ve složení Dr. Ing. Jaroslava 
Honcová CSc., Vladimír Rolinc, Dr. Tomáš Krejčík, a za přípravný výbor pak prom. hist. Libuše 
Cimalová. 

 mt
Obsah  sborníku z 1. setkání 
Palát Jiří, Zahajovací projev (s. 6) 
Krejčík Tomáš, Kapitoly z dějin naší genealogie a heraldiky (7) 
Novák Jozef, Súčasný stav heraldického a genealogického bádania na Slovensku (13) 
Štarha Ivan, Činnost komise pro znaky měst a příprava kodexu městských znaků v ČSR (14) 
Michna Pavel J., Heraldická výzdoba kachlů z hradu Melice na Vyškovsku (16) 
Skutil Jan, Heraldické a genealogické prameny v moravských muzeích a archivech (20) 
Glogowski Stefan, Aktuální pohled na problémy genealogie v Polsku a Československu (22) 
Liška Karel, Městské znaky a pečetě, zrcadlo dějin (23) 
Palivec Viktor, Užitá heraldika (26) 
Kozel Jan, K ochraně heraldických památek (26) 
Zenger Zdeněk M., O osudu heraldických sbírek (27) 
Pokorný Pavel R., Církevní heraldika se zvláštním zřetelem k českým zemím (29) 
Bílý Jiří L., Poznámky k dějinám bádání o občanské heraldice (32) 
Chocholatý František, Pečeť knížete Přemka Opavského z roku 1429, symbol ochrany České koruny 
proti viklefistům a husitům (34) 
Křivohlávek Jan, Razítka v Čechách po roce 1850 (35) 
Krejčík Tomáš, Ke studiu erbovních listin (38) 
Kovář Jaroslav, Ještě k nejstarším stopám rodu Mikoláše Alše (40) 
Rolinc Vladimír, Komplexní identifikační rozbory v období rané genealogie, výsledky a perspektiva 
(43) 
Baletka Ladislav, K původu městských znaků Moravy a Slezska (50) 
Müller Karel, Význam náhrobních kamenů pro heraldické a genealogické bádání (52) 
Jásek Jaroslav, Cechovní symbolika na sfragistickém materiálu (53)
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Šefčík Erich, Heraldická znamení na pečetích těšínských Piastovců (55) 
Šustek František, Staré rodové držby usedlostí na Spálovsku. O práci zesnulého rodopisce a 
kronikáře Antonína Brňáka (56) 
Honcová Jaroslava, Český historik a genealog Bohuslav Balbín (57) 
Genttner Viktor, Početní metody v genealogii a heraldice (60) 
Cimalová Libuše, K soupisu heraldických památek v Ostravě (62) 
Krejčíková Jarmila, Ke studiu genealogie a heraldiky na brněnské univerzitě (63) 
Mikulecký Drahomír, Příspěvek k metodice genealogické práce (64) 
Honc Jaroslav, Metodika třídění občanských a šlechtických rodů pro aplikaci počítačů (66) 
Skutil Jan, K přepisování příjmení středověkých rodin v Českém a Uherském království (68) 
Chromý Mojmír, Využití náhrobníků jako pramenů heraldiky (69) 
Palát Pavel, Příspěvek k bibliografii české práce heraldické, genealogicko-rodopisné a sfragistické 
(73) 
Hlaváček Ivan, Poznámky k současnému stavu, potřebám a perspektivám heraldického studia u nás 
(76) 
 

Sborník příspěvků - 2. setkání genealogů a heraldiků, Ostrava 15. - 16. 10. 1983   
Obsah    
 
134 stránek A4, 36 referátů. Vydal Klub genealogů a heraldiků Ostrava při DKP Vítkovic, Ostrava 
1984. 
Uspořádal PhDr. Karel Müller, odpovědný redaktor Vladimír Kejla. Grafická úprava Petr Pavliňák.
 
Poznámka  editora  
Druhé ostravské setkání probíhalo rozděleno do devíti tématických skupin:  
- Význam genealogického a heraldického bádání pro studium regionálních dějin 
- Přínos genealogie a heraldiky pro poznání obecných dějin 
- Významné postavy československé genealogie a heraldiky 
- Stav poznání československých a heraldických pramenů 
- K dějinám genealogického a heraldického bádání v ČSSR 
- Současný stav poznání městské heraldiky 
- Výtvarný vývoj naší a evropské heraldiky 
- Metody genealogického a heraldického bádání 
- Výsledky dílčích studií. 
. 
Jednání řídili členové zvoleného pracovního předsednictva v těchto uskupeních: 
- 15. 10. 1983 dopoledne - předseda Doc. Dr. Ivan Hlaváček CSc., UK Praha, členové Doc. Dr. Josef 
Haubelt - UK Praha, Pavel Gejguš - ředitel Archivu města Ostravy, Helena Romanovská - Muzeum 
revolučních bojů a osvobození Ostrava, Dr. Štefan Glogowski - Bytom, Polsko a Vladimír Kejla - 
předseda Klubu genealogů a heraldiků Ostrava. 
- 15. 10. 1983 odpoledne - předseda Doc. Dr. Jozef Novák CSc., Univerzita Komenského Bratislava, 
členové Dr. Ing. Jaroslava Honcová CSc., Dr. Jan Skutil CSc., - Moravské muzeum Brno, Leopold 
Podmolík - jednatel genealogické a heraldické sekce VSMO Olomouc, Karel Liška - Praha, Vladimír 
Markl - místopředseda Klubu GH Ostrava. 
- 16. 10. 1983 dopoledne - předseda Dr. Jiřina Holinková CSc., Univerzita Palackého Olomouc, 
členové Dr. Jan Pelant - SOA Plzeň, Ing. Zdenko Alexy - Bratislava, František Špirk - předseda 
GHK Brno, Pavel Palát - jednatel pobočky Heraldika České numismatické společnosti Praha, Dr. 
Karel Müller - SOA Opava, člen výboru KGHO. 
- 16. 10. 1983 odpoledne - předseda prof. Dr. Josef Bartoš CSc., Univerzita Palackého Olomouc, 
členové Dr. Ivan Bittner - Okresní archiv Gottwaldov, Dr. Erich Ševčík - Slezské muzeum Opava, 
Jaroslav Jásek - Praha, Jiří Stibor - člen výboru Klubu genealogů a heraldiků Ostrava.  
. 
Ke druhému ostravskému setkání genealogů a heraldiků byl vydán tištěný podrobný program jednání 
se schematickým plánkem středu města Ostravy a informacemi o místní dopravě v okolí Domu 
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kultury pracujících Vítkovic. 
mt 

 
Obsah sborníku z 2. setkání 
Kejla Vladimír a Kroček Miloslav, Úvodní projevy za Klub GHO a za DKP Vítkovic (s. 3 - 4) 
Bartoš Josef, Regionální dějiny a pomocné vědy historické, genealogie a heraldika (7) 
Bílý Jiří L., Vztah heraldiky a právní historie (9) 
Fidler Jiří, Úkoly genealogie při studiu národních a obecných dějin (12) 
Holinková Jiřina, Ladislav Hosák, moravský historik a genealog (14) 
Honc Jaroslav, Falešný rytíř, heraldik a sfragistik Vojtěch Král  /1844-1913/ (17) 
Skutil Jan, Moravští heraldici Josef Pilnáček a František Zvolský jako předchůdci Dřímalovy školy 
(22) 
Hlaváček Ivan, O Václavu Vojtíškovi jako heraldikovi (24) 
Šefčík Erich, Opavský heraldik Jan Havlica (25) 
Hlaváček Ivan, Znakové galerie jako heraldické kategorie (27) 
Pokorný Pavel R., Cod. 8330 ŐNB jako stavovský erbovník 16. století (29) 
Müller Karel, Heraldická výzdoba zemských desk opavských a krnovských (33) 
Roubic Antonín, Knihy ohlášek snoubenců a jejich využití (37) 
Skutil Jan, Městská heraldika ve sbírkách odznaků Moravského muzea (39) 
Krejčík Tomáš, Vztahy numismatiky k heraldice, sfragistice a genealogii (41) 
Mlčák Leoš, Znaky a pečetě na zvonech severní Moravy (43) 
Jásek Jaroslav, Technické výkresy jako pramen genealogie a heraldiky (46) 
Palát Pavel, České heraldické písemnictví v letech 1901 - 1980. Dílčí výsledky bibliografické 
excerpce oborových periodických tiskovin (50) 
Liška Karel, Městské pečetě - obsah a význam jejich opisů (53) 
Pelant Jan, Znaky a pečetě západočeských měst, zpráva o připravené publikaci do tisku (56) 
Chromý Mojmír, Tvarový vývoj štítu v průběhu 13. - 15. století (58) 
Kučera František, Tvarový vývoj štítu v renesanci a baroku (64) 
Hošťálek Stanislav, Vývoj středověkých přileb obrněného jezdectva v Čechách a na Moravě a jejich 
používání v heraldice (70) 
Novák Jozef, Súčasné smery výskumu genealogie a rodovej heraldiky (73) 
Honcová Jaroslava, K metodě genealogického studia zemědělských rodin v českých zemích za 
kapitalismu a socialismu (76) 
Rolinc Vladimír, Několik poznámek ku kontrolním identifikačním rozborům v období rané 
genealogie (80) 
Zelenay Roman K., Problémy genealogického skúmania (83) 
Honc Jaroslav, Boj o odbornou tématiku a kolektivní práci v československé genealogii a heraldice 
(89) 
Melichar Rudolf, Význam lidové občanské genealogie (93) 
Januš Jiří, Prapor jako insignie českého panovníka v 11. a 12. století (96) 
Zelenay Roman K., Slovenské zemianské rody. Trenčianska stolica (101) 
Chocholatý František, Vévoda Přemek Opavský. Některé aspekty ovlivňující jeho postoje v období 
husitských válek (104) 
Palát Jiří - Szabó Ludovít, Některé problémy studia dějin papírenské výroby na Moravě ve světle 
dochovaných archivních pramenů velkolosinské papírny v letech 1750 - 1945 (110) 
Markl Vladimír, Tovární značky a jejich vývoj s přihlédnutím k emblému Vítkovických železáren 
(113) 
Honc Jaroslav ml., Termín „derivatio sanguinis“ Bohuslava Balbína v jeho stemmatografii z r. 1688 
(115) 
Stibor Jiří, Českomoravské vztahy v genealogii rodu Kořenských z Terešova (118) 
Kejla Vladimír, Rod Kobylků z Kobylího.  

Sborník příspěvků - 3. setkání genealogů a heraldiků, Ostrava 15. - 16. 10. 1986   
Obsah    
.     
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214 stránek A4, 48 referátů. Vydal Klub genealogů a heraldiků Ostrava, DK ROH VŽSKG, Ostrava 
1987. 
Uspořádal PhDr. Karel Müller, odpovědný redaktor Vladimír Markl. Grafická úprava PhDr. Petr 
Pavliňák. 
 
III. setkání genealogů a heraldiků   Karel Müller, Archivní časopis, 1986 
. 
    Ve dnech 11. - 12. října 1986 se v Domě kultury ROH VŽSKG v Ostravě uskutešnilo III. setkání 
genealogů a heraldiků, které uspořádal genealogický a heraldický klub. Přes 120 účastníků vyslechlo 
během dvoudenního jednání téměř padesát referátů a diskusních příspěvků. Početná řada zástupců 
archivů, muzeí, vysokých škol a dalších institucí svědčila o stále stoupajícím zájmu o tyto dvě 
pomocněvědné historické disciplíny a byla také zárukou vysoké odborné úrovně celého setkání. 
Jednání se zúčastnili také hosté z PLR. 
. 
    Nelze na tomto místě vyjmenovat veškeré přednesené příspěvky, ostatně budou téměř všechny - 
včetně těch, které nezazněly pro nepřítomnost autorů - otištěny v připravovaném sborníku. Zmiňme 
se tedy alespoň o některých významnějších, které jsou charakteristické pro jednotlivé předem 
vymezené bloky. 
. 
    Více než na předchozích setkáních bylo tentokrát akcentováno sepětí genealogie s moderní 
historiografií, především s dějinami hospodářskými, a to zvláště v úvodním referátu doc. dr. Milana 
Myšky, CSc., o možnostech spolupráce v tomto směru a dále v příspěvku dr. Zdeňka Jiráska 
Genealogie a dějiny závodů . Značný zájem vzbudila obsáhlá informace Jiřího Paláta o rozbíhajícím 
se projektu výzkumu vícegeneračních rodin ve Vítkovických železárnách 1828 - 1988, který pod 
patronací Muzea VŽSKG provádí právě Klub genealogů a heraldiků Ostrava. 
. 
    Z heraldicky zaměřených příspěvků je třeba jmenovat na prvním místě teoreticky vysoce 
fundované referáty doc. dr. Jozefa Nováka, CSc., Erb ako historický prameň a dr. Ladislava Vrteľa o 
kulturně historických aspektech studia heraldiky. Námětově se k  im též přiřadil příspěvek Jiřího 
Loudy - Heraldika jako výtvarný projev. 
. 
    Tradičně zaznělo několik příspěvků k pramenné základně naší genealogie a heraldiky. Dr. Marie 
Bláhová CSc., pojednala o panovnických genealogiích v českých historiografických pramenech 
období raného feudalismu, tedy především u Kosmy, Dalimila, Marignoly a Pulkavy. O smolných 
knihách a jejich významu pro genealogické bádání se zmínila dr. ing. Jaroslava Honcová CSc., ing. 
Mojmír Chromý a ing. František Kučera upozornili na heraldické bohatství nacházející se na 
hřbitovech, mnohdy zcela badatelsky nevyužité a postupně podléhající zkáze. 
. 
    Specializovanější charakter měly další referáty heraldického zaměření. Dr. Pavel R. Pokorný 
rozebral tzv. lobkovický erbovník z 1. poloviny 16. století; přehled typologie pečetí olomouckých 
biskupů a arcibiskupů od 12. do 19. století podali manželé Krejčíkovi; dr. Milan Vondráček pojednal 
o pečetích Jiřího z Poděbrad před nástupem nad trůn. Miniaturami v erbovních listinách na příkladu 
sbírky v bratislavském městském archivu se zabýval Lubomír Jankovič. Tohoto tématu se také 
dotýkal referát Slawomira Górzyńského, který z heraldického hlediska hodnotil nobilitační privilegia 
vydaná v rakouské monarchii pro osoby z Haliče v letech 1773 až 1918. Městská heraldika byla 
zastoupena příspěvky Vladimíra Markla - Hornická symbolika v české městské heraldice, a Karla 
Lišky o městských znacích s přídavnými kusy. Na dosud velmi nedostatečně zpracovanou oblast 
obecní heraldiky upozornil dr. Jiří L. Bílý v referátu Symboly viničního práva v moravské heraldice 
a sfragistice. 
. 
    Informativní charakter měly příspěvky Pavla Paláta o probíhající práci na kodifikaci české 
heraldické terminologie a Dušana Janáka a Marie Langrové o soupisu (připraveném pro publikaci) 
vexilologického materiálu z let 1848 - 1981 v muzeích Severomoravského kraje. Lucie Reichlová a 
dr. P. R. Pokorný upozornili namnožství heraldických pramenů uložených ve sbírkách Archivu 
Národního muzea v Praze. Cenný přehled o genealogických, heraldických a sfragistických  pracích 
vydaných do konce 2. světové války v Polsku podal Leszek Pudlowski. 
. 
    III. setkání genealogů a heraldiků ukázalo názorně stav poznání v těchto disciplínách i pokrok, 
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kterého bylo dosaženo za poslední tři léta. Současně z jednání v plénu i z četných osobních setkání 
účastníků vyvstaly úkoly, jež bude třeba v budoucnu řešit, ať již v pracovních kolektivech pod 
záštitou zájmových klubů nebo individuálně jednotlivými badateli. Přestože ostravské setkání 
genealogů a heraldiků se uskutečňují jaksi na neoficiální bázi, jen z iniciativy Klubu genealogů a 
heraldiků Ostrava a bez podpory jakékoliv historicky zaměřené instituce, získala si své místo mezi 
odbornou i laickou veřejností a stala se opravdovým fórem, bohužel u nás jediným svého druhu, pro 
všechny zájemce o genealogii a heraldiku. 
 
Obsah sborníku ze 3. setkání 
Markl Vladimír, předseda výboru KGHO, Úvodní projev (s. 6) 
Bejček Eduard, Horničtí rodopisci na Příbramsku (7) 
Bláhová Marie, Panovnické genealogie v českých historiografických pramenech období rozvinutého 
feudalismu (13) 
Brichová Jaroslava, Demografický výzkum Novojičínska - zpracování matrik (16) 
Buben Milan, Podíl pobočky Heraldika České numismatické společnosti na současném stavu 
heraldického bádání v ČSSR (18) 
Górzyński Slavomir, Heraldyka nobilitacji (20) 
Hanáček Jiří, Waldorfský náhrobník v Brně (26) 
Hlaváček Milan, O nových edicích pozdněstředověkých erbovníků (31) 
Honc Jaroslav, Příklad spolupráce francouzské genealogie a demografie (34) 
Honcová Jaroslava, Smolné knihy jako pramen pro genealogy, na příkladu říčanských smolných 
knih (38) 
Hošťálek Stanislav, Heraldické památky v kapli sv. Apolonie v  Měcholupech, okr. Klatovy (42) 
Charouz Zdeněk, Slezská šlechta v jihomoravských pramenech (45) 
Chocholatý František, Dr. Karel Schwarzenberg (49) 
Chromý Mojmír - Kučera František, Ke studiu heraldických památek hřbitovů od doby josefinské 
(55) 
Janák Dušan - Langrová Marie, Vexilologické sbírky z let 1848 - 1981 v muzeích 
Severomoravského kraje (62) 
Jankovič Lubomír, K problematice miniatúr erbových listin a otázkam ich využitia. Typológia a 
analýza miniatúr armálesov bratislavskej zbierky (66) 
Jaroš Lubomír, Uspořádání rodopisných dat (70) 
Jásek Jaroslav, Heraldika a technika (72) 
Jirásek Zdeněk, Genealogie a dějiny závodů v období socialismu (76) 
Kejla Vladimír, Nové pohledy na vývoj znaku města Ostravy (78) 
Kober Jan, Spolupráce genealogů  se státními oblastními archivy (81) 
Kozel Jan, Heraldika v současném českém výtvarném umění (83) 
Krejčíkovi Jarmila a Tomáš, Typologie pečetí olomouckých biskupů a arcibiskupů 12. - 19. století 
(85) 
Kroček Miloslav, Zpráva o výrobě železničních vagonů ve Vítkovických železárnách (90) 
Liška Karel, Městské znaky zdobené přídavnými kusy (92) 
Louda Jiří, Heraldika jako výtvarný projev (94) 
Macková Marie, Postavení evangelického duchovenstva ve společenské struktuře východních Čech 
v letech 1781 - 1900 (97) 
Mannlová Heide, Výtvarný vývoj a funkce středověkého znaku spjatého s architekturou (102) 
Markl Vladimír, Hornická symbolika v české městské heraldice (113) 
Mikulecký Drahomír, Perspektivy a využití genealogie v socialistické společnosti (118) 
Müller Karel - Szabó Ludovít, Erbovní měšťané doby předbělohorské (121) 
Myška Milan, Genealogie a hospodářské dějiny. Hrst úvah a poznámek o možnostech spolupráce 
(124) 
Novák Jozef, Erb jako historický prameň (127) 
Palát Jiří a kol., Výzkum vícegeneračních rodin Vítkovických železáren v letech 1828 - 1988 (131) 
Palát Pavel, Heraldická terminologická konvence (134) 
Pavlů Miroslav, Erby Jiřího Žabky z Limberku (138) 
Pokorný Pavel R., Lobkovický erbovník (142)

Stránka č. 6 z 8setkani

8.7.2007http://rodopisne-prirucky-on-line.wz.cz/setkani.html



Pudlowski Leszek, Przeglad badań genealogicznych, heraldycznych i sfragistycznych w Polsce 
okresie powojennym. Bibliografie - podreczniky - czasopisma (148) 
Reichlová Lucie - Pokorný Pavel R., Heraldické sbírky a materiály ve fondech Archivu Národního 
muzea (154) 
Rolinc Vladimír, Valašsko 16. - 18. století očima genealoga (161) 
Růžek Vladimír, K obsahu a dataci nejstaršího českého erbovníku tzv. Aula Caroli IV. (165) 
Skutil Jan, Mojmírovská dynastie a reminiscence na jedno z jejích ústředních sídlišť ve staročeské 
erbovní pověsti o Štylfrídovi (174) 
Spurný František, K problematice ztráty stavovské příslušnosti české šlechty po Bílé hoře (182) 
Stibor Jiří, Kotulínští z Kotulína na Opavsku (187) 
Stibor Jiří, Výzva ke zpracování rejstříků k nejdůležitějším genealogickým pramenům (194) 
Šefčík Erich, Pěstování pomocných věd historických v opavských muzeích (195) 
Štefan Jan T. - Krejčík Tomáš, Heraldické motivy v knižních ilustracích rodiny Balzerů (199) 
Vondráček Milan, Pečeti Jiřího z Poděbrad do roku 1458 jako doklad šlechtické sfragistiky 15. 
století (205) 
Vrtel´ Ladislav, Kultúrno-historické aspekty štúdia heraldiky (209) 

Sborník příspěvků - 4.. setkání genealogů a heraldiků, Ostrava 14. - 15. 10. 1989   
Obsah   
. 
127 stránek A4, 26 referátů. Vydal Klub genealogů a heraldiků Ostrava při DK Vítkovic, Ostrava 
1992. 
Uspořádal PhDr. Karel Müller, odpovědný redaktor Vladimír Markl.  
Německá resumé přeložili PhDr. Marie Gawrecká, Miloslav Kroček a autoři. 
Grafická úprava a tisk Soukromá tiskárna PROPIS v Ostravě. 
 
Informace o IV. setkání genealogů a heraldiků Ostrava 1989 Milan Hlinomaz, Heraldika a 
genealogie roč. 23, číslo 3, 1990, s. 175 
. 
    Ve dnech 14. a 15. října 1989 proběhlo již čtvrté celostátní setkání genealogů a heraldiků díky 
organizačnímu a prostorovému zabezpečení Klubu genealogů a heraldiků Ostrava. Jako je tomu již 
tradičně, měly přednesené příspěvky v naprosté většině velmi dobrou úroveň. Potěšující je rovněž 
poměrně početná zahraniční účast - dva odborníci z Polska, z nichž prof. J. Bieniak přednesl 
příspěvek o metodických problémech středověké genealogie v Polsku. Horst Doležal, redaktor 
časopisu Adler, informoval o své sbírce životopisných a genealogických dat vídeňských zbrojířů. k 
jejímuž využití užívá osobního počítače. Neméně zajímavý byl příspěvek holandského badatele W. 
Engelbrechta o pobělohorských exulantech v nizozemských pramenech. 
 . 
    Z českých a slovenských referátů je možno namátkou zmínit následující: M. Hlinomaz 
připomněl . výročí zavedení protektorátní symboliky a druhý referát věnoval potřebě systematického 
výzkumu pozůstatků české šlechty; S. Hošťálek a P. Tybitancl se věnovali heraldickým památkám v 
kostele Matky Boží pod řetězem v Praze; I. Hrabětová informovala o erbovních pověstech v českých 
spisech Baretoloměje Paprockého; M. Chromý a P. Kučera upozornili na heraldické památky 
městečka Manětína; H. Mannlová vysvětlila výtvarný vývoj a funkci středověkého znaku v 
architektuře 15. a 16. století; V. Markl se zabýval hornickými prapory a heraldikou na nich; J. Novák 
osvětlil původ naturalizmu v uherské heraldice. 
 . 
    J. L. Bílý upozornil na přípravy ke změně státního znaku ČSSR ve spojitosti s novou Ústavou a 
předvedl některé znakové návrhy, z nichž by měla změna vycházet. Na jeho vystoupení tématicky 
navázal L. Vrtel se třemi formami polceného československého znaku, jejž navrhují slovenští 
heraldici. Na téma nového znaku ČSSR se rozpoutala živá diskuse, na jejímž základě bylo většinou 
účastníků přijato oficiální stanovisko československé heraldické obce k tomuto problému. Byl v něm 
projeven souhlas s obecně navrhovanými zásadami změny , tedy s právem Slovenského národa na 
rovnocenné zastoupení ve státním znaku ve federativním smyslu, svým historickým národním 
znakem.  
    Jediným zaznamenatelným nedostatkem byla časová tíseň, způsobená množstvím příspěvků, 
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někdy i nedisciplinovaností některých přednášejících při dodržování časového limitu.  
. 
    Setkání jako dosud vždy přineslo mnohé objevné a instruktivní příspěvky, ale i některé další, 
nevymykající se dobrému průměru, svědčily alespoň o píli a úsilí autorů. Závěrem je možno 
konstatovat, že za vzorně odvedenou organizační a hostitelskou úlohu patří předsednictvu Klubu 
genealogů a heraldiků Ostrava a všem spolupracujícím vřelý dík a lze se jenom těšit na další setkání 
za tři roky.  
                                                                                                                                                                   
 
Obsah sborníku ze 4. setkání 
. 
Bieniak Janusz, Problemy metodyczne sredniowiecznej genealogii w Polsce (s. 1) 
Doležal Horst, Sammlung von biographischen und genealogischen Daten Wiener Waffenerzeuger 
(11) 
Engelbrecht Wilken, Flüchtling im fremden Lande. Weissenberger Exulanten in niederländischen 
Quellen (13) 
Górzyński Slawomir, Heraldyka nobilitacji okresu Napoleona I. (19) 
Hlinomaz Milan, K padesátiletí protektorátní symboliky (22) 
Hlinomaz Milan, K možnostem interdisciplinárního uplatnění genealogie odvozené ve spojitosti s 
antropolékařským výzkumem pozůstatků české šlechty (25) 
Hošťálek Stanislav - Tybitancl Petr, Heraldické památky Maltézského řádu v kostele Matky Boží 
pod řetězem v Praze (28) 
Hrabětová Irena, Genealog Bartoloměj Paprocký z Hlohol a erbovní pověst (34) 
Chocholatý František, Rody Opavska za vlády Přemka Opavského. Několik poznámek k vývoji 
rodových držav na Opavsku v letech 1377 - 1434 (38) 
Chromý Mojmír - Kučera František, Perla baroka očima heraldika (46) 
Janák Robert, Texas Czech Tombstones - A Unique Genealogical Source (54) 
Jankovič Lubomír, Heraldické prejavy v knižnej kultúre (60) 
Jásek Jaroslav, Hrdost řemesel (64) 
Jurok Jiří, Šlechtické zemské úřady a rodová majetková moc v předbělohorských Čechách a na 
Moravě, 1526 - 1620 (68) 
Krivský Dušan, Potomci pánov z Křivé v Skalici? (75) 
Markl Vladimír, Hornické prapory a heraldika (80) 
Mikulecký Drahomír, Rodová setkání účinným pomocníkem genealogického bádání (83) 
Mlčák Leoš - Žurek Karel, Soubor cechovních znaků ve farním kostele v Uničově (85) 
Novák Jozef, Pôvod naturalizmu v uhorskej heraldickej tvorbe (91) 
Pavlů Miroslav, Rod Ledenických z Ledenic na Moravě, jeho původ, genealogie a heraldika (94) 
Pelant Jan, Nejstarší západočeské městské znaky a přehled doložených předhusitských městských 
znaků v České republice (101) 
Pchálek Jan, Historické a kulturní souvislosti pohybu příslušníků jedné rodové subpopulace. Sága 
rodu Pchálků (108) 
Skutil Jan, Heraldické alegorie skladby Orel a král i Nové rady Smila Flašky z Pardubic a z 
Rychemburka (113) 
Stibor Jiří, Dílčí výsledky zpracovávání genealogických výpisů ze zemských a lenních půhonných 
knih (118) 
Svěrák Vlastimil, Pečeti nejstarších moravských landfrýdů (121) 
Šefčík Erich, Pokus o doplnění rodokmenu Leoše Janáčka /Kněz Antonín Herman/ (124). 
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